

稳就业保用工

2024年春风行动启动

新华社北京1月25日电(姜琳 彭美琪)每年春节前后,是劳动者换岗流动的高峰期,也是企业开工复产的关键期。为全力稳就业、保用工、促发展,人力资源社会保障部等九部门25日发布通知,自即日起在全国开展2024年春风行动。

“举办春风行动,主要着眼春节前后这一重要时间节点,聚焦劳动者和企业爆发式的求职用工需求,集中提

供引导有序返岗、促进就近就业和返乡创业、组织招聘用工等服务。”人力资源社会保障部就业促进司副司长运东来说。

运东来介绍,活动自1月25日持续至4月8日,将助力劳动者顺利就业增收、企业稳定生产经营,推动经济发展实现“开门红”。

活动期间,全国1100多个公共招聘网站将集中发力,4700多家县

级以上公共就业服务机构、3200多家零工市场将协同联动。各地将充分利用线上载体和广场车站、商超集市等人流密集场所,发挥好基层就业服务站点作用,分类推出多种形式的招聘活动。

“随着各地加大力度稳增长以及一系列重大工程项目开工建设,大量用工需求将从中释放。加速推进的新型城镇化建设和乡村全面振兴,也蕴含广阔

就业空间。”运东来表示,活动将积极服务对接,预计可为劳动者提供各类就业岗位约3000万个。

通知要求,劳务输入地和输出地开展联合招聘、驻点招聘、组团招工,组织劳务品牌专项对接,促进农村劳动者高质量转移就业。对有需要的集中返乡返岗劳动者,要做好组织对接,提供包车、专列(包车厢)、包机等服务,帮助便利劳动者出行。

快递包装首部强制性国家标准将于6月1日实施

记者1月25日从市场监管总局(国家标准委)获悉,《快递包装重金属与特定物质限量》强制性国家标准将于今年6月1日实施。这是关于快递包装的首部强制性国家标准,明确禁止使用有毒有害快递包装,

设定了快递包装的安全底线和红线要求。

我国快递业务量已经实现从“年均百亿”到“月均百亿”的大跨越,妥善处理好快递包装,支撑快递绿色包装“标准化、循环化、减量化、无害化”,对于节

约资源、保护环境来说意义重大。

截至目前,我国快递绿色包装国家标准、行业标准已全面覆盖快递封套、包装袋、包装箱、电子运单、胶带、填充材料、集装箱等为主要快递包装用品。
(据新华社)

1089.69吨

去年我国黄金消费量同比增长8.78%

新华社北京1月25日电(记者王希)2023年全国黄金消费量为1089.69吨,同比增长8.78%。其中,黄金首饰消费706.48吨,同比增长7.97%;金条及金币消费299.60吨,同比增长15.70%;工业及其他用金83.61吨,同比下降5.50%。

这是记者在中国黄金协会1月25日举行的发布会上了解到的信息。

中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛在会上分析说,2023年国内消费市场恢复向好,黄金首饰加工和零售企业不断在金饰产品设计上推陈出新,推动我国黄金首饰消费需求提升。同时,溢价相对较低的金条及金币,也受到了有实物黄金投资需求的消费者的青睐。

从生产端看,2023年,我国国内原料黄金产量为375.155吨,同比增长0.84%,其中,黄金矿产完成297.258吨,有色副产金完成77.897吨。2023年,我国进口原料产金144.134吨,同比增长14.59%。

2023年,国际黄金价格在高位波动。来自中国黄金协会的数据显示,上海黄金交易所Au9999黄金2023年12月底收盘价为479.59元/克,较2023年初开盘价上涨16.69%,全年加权平均价格为449.05元/克,较上一年上涨14.97%。

728只

全球大熊猫圈养种群逐步扩大

新华社北京1月25日电(记者胡璐 郁琼源)国家林草局野生动植物保护司二级巡视员张月25日说,多年来大熊猫圈养种群逐步扩大,全球圈养数量达728只。

这是记者25日从国家林草局召开的新闻发布会上了解到的。

张月介绍,我国于20世纪60年代开始大熊猫人工繁育,在21世纪初突破了大熊猫发情难、配种受孕难和育幼存活难等三大难题,大熊猫圈养种群逐步扩大。党的十八大以来,我国加强大熊猫遗传学研究与管理,实施科学优化配对繁殖,将推动圈养种群扩大与完善种群结构、提高遗传质量有机结合,有效维护了圈养种群的不断扩大和遗传结构的日益优化。

他透露,按照优化繁育配对方案,2023年全年繁育成活46只,全球大熊猫圈养数量达到728只。

此外,大熊猫圈养种群的平均亲缘关系值也逐步降低,遗传多样性不断上升。经科学评估,现有大熊猫圈养种群保持90%遗传多样性的时间可达200年,成为健康、有活力、可持续发展的种群。

最高法:多措并举建立根治欠薪“快车道”

新华社北京1月25日电(记者罗沙 齐琪)按时足额获得劳动报酬,是劳动者最关心的权益。最高人民法院、人力资源社会保障部、中华全国总工会25日联合发布涉欠薪纠纷典型案例,通过案例明晰欠薪纠纷多元化解决途径,强调多措并举,建立根治欠薪“快车道”,有效维护劳动者合法权益和社会和谐稳定。

欠薪纠纷关系劳动者生存利益的维护,保障其利益诉求快速实现具有重要意义。据介绍,为确保欠薪纠纷及时高效处理,人民法院不断完善拖欠农民工工资案件的快立、快审、快执绿色通道,确保劳动者及时兑现胜诉权益。在王某等114名农民工诉余

某等劳务合同纠纷案中,人民法院20天内全部执行完毕,高效兑现百余名农民工的合法权益。在尹某等10人诉某单位劳务合同纠纷案中,人民法院充分运用支付令、人民调解与司法确认模式,有力维护了劳动者的合法权益,满足了人民群众多元司法需求。

此外,人民法院充分运用“智慧法院”建设成果,打造在线诉讼平台,通过数字赋能切实回应当事人对于诉讼便利和效率的迫切需求。在颜某等11名农民工欠薪纠纷案中,工会调解员通过线上线下调解,快速化解纠纷。在李某等48人诉某制造公司追索劳动报酬纠纷案中,劳动人事争议仲裁机构通过农民工工资争议

速裁庭快速裁决案件,及时有效保障其合法权益。

“线上加班”存在用人单位难以对劳动者进行实时监督管理,劳动者难以举证证明其加班时长等问题,加班费怎么认定?在李某诉某文化传媒公司劳动争议案中,人民法院以劳动者提供的劳动占用其休息时间为认定标准,综合考虑劳动者的加班频率、时长、工资标准、工作内容等因素,酌情认定劳动者的加班费,依法保护劳动者的合法权益。

据悉,三部门将全力以赴推动根治欠薪工作落实落细,畅通维权渠道,兜牢民生底线,切实维护劳动者的合法权益,为经济高质量发展和社会和谐稳定贡献力量。

忙生产
迎新春

昨日,工人在河南省汝南县立马新能源电动车产业园生产线上组装车辆。新春佳节临近,各地企业紧抓新年订单,鼓足干劲忙生产。

新华社记者
吴刚摄